
TUKUMA NOVADA ATTĪSTĪBAS 
PROGRAMMA 2022. – 2028. GADAM

Iedzīvotāju aptauja. 2021.gada maijs-jūnijs



APTAUJĀTO DEMOGRĀFISKAIS 
RAKSTUROJUMS 
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IZGLĪTĪBA

Iedzīvotāji visbiežāk vēlētos šādus uzlabojumus izglītības jomā:

• bērnudārzu pieejamības veicināšanu,

• bērnu un jauniešu interešu izglītības piedāvājuma attīstīšanu,

• pasākumus izglītības veicināšanai iedzīvotājiem 50 gadu vecumā un vecākiem.

Iedzīvotāji pozitīvi no pašvaldības paveiktajiem darbiem 2015. – 2020. gadā izceļ PII 

"Pasaciņa" pārbūvi, Tukuma 2. vidusskolas rekonstrukciju, jauno sporta halli 

pie Tukuma 3. pamatskolas.
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KULTŪRA

Iedzīvotāji vēlētos šādus uzlabojumus kultūras jomā:

• Kultūras institūciju infrastruktūras uzlabošanu, attīstību – kultūras

centra, kultūrizglītības iestāžu, bibliotēkas ēku atjaunošana vai

apvienota mūsdienīga multifunkcionāla centra izveide. Kā arī Tukuma

mākslas muzeja atjaunošana, estrāžu labiekārtošana (Parka estrāde,

Ozolāju estrādes labiekārtošanas nākošā kārta).

• Plašāku kultūras pasākumu, kultūras pakalpojumu daudzveidību (kino,

izklaides iespējas, u.c.), īpaši ciemos.

• Rūpes par kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu (Tukuma centra

ēku kvalitatīva restaurācija, Jaunpils Pils jumsta rekonstrukcija u.c.).

Iedzīvotāji pozitīvi no pašvaldības paveiktajiem darbiem 2015. – 2020. gadā

izceļ atbalstu kultūrai un kultūras pasākumu organizēšanu, īpaši tiek

pieminēti pilsētas svētki, atbalstu kultūras dzīvei pagastos, veiktajiem

ieguldījumiem kultūras infrastruktūras uzlabošanā (kultūras centros,

bibliotēkā, muzejos), tai skaitā kultūrizglītības iestādēs.
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VESELĪBAS APRŪPE

Iedzīvotāji vēlētos šādus uzlabojumus veselības aprūpes jomā:

• Izveidotu stāvlaukumu pie Tukuma poliklīnikas - slimnīcas.

• Palielinātu veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību (pieejamāki speciālisti,

vairāk izmeklējumi “uz vietas”).

• Uzlabotu pakalpojumu sniegšanas kvalitāti, īpaši norādot uz nepieciešamību

uzlabot personāla attieksmi bērnu aprūpes nodaļā.

• Tukuma kā slimnīcas attīstību, .sk. iekštelpu un aparatūras modernizāciju un

slimnīcas fasādes remontu / atjaunošanu.

• Veselību veicinošas infrastruktūras attīstību.

• Peldbaseina izbūvi un peldētapmācības kā mācību stundas ieviešanu.

Iedzīvotāji pozitīvi no pašvaldības paveiktajiem darbiem 2015. – 2020. gadā izceļ

Sabiedrības veselības veicināšanas projektu un iedzīvotāju iesaisti šī projekta

aktivitātēs.
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SPORTS

Iedzīvotāji vēlētos šādus uzlabojumus sporta jomā:

• Lielākas sporta, fizisko aktivitāšu iespējas ciemos (t.sk. nelieli sporta

laukumi privātmāju rajonos);

• Peldbaseina izveidi Tukumā, izvērtējot iespēju veidot multifunkcionālu

sporta un atpūtas centru ar daudzpusīgu piedāvājumu. Kā arī

infrastruktūras paplašināšanu vieglatlētikas sporta veidiem, veidojot to kā

daudzfunkcionālu manēžu, kas būtu piemērota Latvijas un starptautisku

sacensību rīkošani.

• Sporta infrastruktūras sakārtošanu pie izglītības iestādēm

Iedzīvotāji pozitīvi no pašvaldības paveiktajiem darbiem 2015. – 2020. gadā

izceļ pašvaldības atbalstu sportam un sporta aktivitāšu attīstību, bet lielākais

vairums iedzīvotāju norāda uz dažāda veida sporta infrastruktūras attīstību

(iekštelpu, ārtelpu brīvpieejas), tai skaitā izglītības iestāžu sporta infrastruktūru.

Īpaši bieži iedzīvotāji piemin un pozitīvi novērtē Pauzeru pļavu attīstību un

radītās iespējas.

24

21

11

40

39

31

15

11

21

9

6

19

12

23

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Publiskā sporta infrastruktūra iedzīvotāju labsajūtas un

veselības veicināšanai

Profesionālā un amatieru sporta infrastruktūra un

pakalpojumi

Brīvā laika pavadīšanas iespējas jauniešiem

Apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Neapmierināts Grūti pateikt/neesmu izmantojis



SOCIĀLAIS ATBALSTS UN SOCIĀLIE 
PAKALPOJUMI

Tiek sagaidīti šādi uzlabojumi sociālā atbalsta un sociālo pakalpojumu jomā:

• Veikta revīzija sociālajā jomā, izstrādāta optimāla, efektīva darbības kārtība

nākotnei, t.sk. lai nodrošinātu pakalpojumu pieejamību arī attālākās teritorijās.

• Sociālo pakalpojumu klāsta attīstība un pieejamības veicināšana.

• Sociālā atbalsta nodrošināšana, t.sk. veicināta dažādu sadzīvisku pakalpojumu

pieejamība senioriem to dzīvesvietu tuvumā, sociāla palīdzība mājokļa jautājumos.

• Attīstīti un ar labierīcībām pieejami sociālie dzīvokļi, kas ir atbilstoši mūsdienu

prasībām, tādējādi uzlabojot daļas iedzīvotāju dzīves apstākļus.

• Veicināta sociālā vienlīdzība.

• Trūcīgo un maznodrošināto personu un ģimeņu regulāra apsekošana, situācijas un

vajadzību identificēšana.

• Labi apsaimniekota sociālā infrastruktūra.

Iedzīvotāji īpaši pozitīvi no pašvaldības paveiktajiem darbiem 2015. – 2020. gadā izceļ

sociālās mājas “Lodes” izveidi un pašvaldības sniegto atbalstu ģimenēm.
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MOBILITĀTE

Iedzīvotāji vēlas šādus uzlabojumus šajā jomā:

• Regulāru, pienācīgu visa veida transporta infrastruktūras uzturēšanu labā stāvoklī.

• Ieguldījumus autoceļu un ielu infrastruktūras uzlabošanā visa novada teritorijā, t.sk.

asfalta atjaunošana, grants ceļu asfaltēšana u.c..

• Ieguldījumus velo un gājēju celiņu infrastruktūras uzlabošanā, t.sk. apgaismojuma

nodrošināšanā.

• Nodrošinātu labāku sabiedriskā transporta pieejamību, kā arī savstarpēju sasaisti, lai

nodrošinātu ērtu pārsēšanos.

• Veloceliņu izbūvi atsevišķos posmos.

• Autostāvvietu izbūvi atpūtnieku vajadzībām gar piekrasti un piekrastes ciematos, kā arī

pie citiem tūrismam nozīmīgām objektiem.

Iedzīvotāji pozitīvi no pašvaldības paveiktajiem darbiem 2015. – 2020. gadā izceļ ceļa

posma Sāti - Tukuma remontdarbu uzsākšanu, ceļa segumu atjaunošanu dažādos ceļu un ielu

posmos, ielu apgaismojuma jautājuma risināšanu, velo celiņu infrastruktūras sakārtošanu un

gājēju celiņu izbūvi dažādās novada teritorijās un ekspress vilcienu uz Rīgu rīta un vakara

stundās.
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VIDES INFRASTRUKTŪRA UN 
MĀJOKĻI

Iedzīvotāji vēlas šādus uzlabojumus novada attīstībā vides infrastruktūras un mājokļu

attīstības jomā:

• Apkārtējās vides labiekārtošanas turpināšana (parki, jūras un ezeru peldvietas,

daudzdzīvokļu namu pagalmi);

• Turpināt ieguldījumus ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumu nodrošināšanā;

• Mājokļu attīstības un pieejamības veicināšana;

• Atkritumu šķirošanas iespēju uzlabošana un dažādošana (piemēram, tekstils);

• Jāstimulē ēku energoefektivitātes uzlabošana un fasāžu atjaunošana, tādējādi,

veidojot patīkamu pilsētvidi.

Kā labākie darbi vides infrastruktūras un mājokļu attīstības jomā ir minēti pilsētu

apkārtējās vides labiekārtošanas darbi (piem. Pilsētas parks, Pauzera pļavas),

pludmaļu infrastruktūras attīstība un to kvalitātes uzlabošanās, dažādu publiski

pieejamu sabiedrisko objektu izveide, ūdens un kanalizācijas tīklu paplašināšana, kā

arī ieguldījumi apkures sistēmu uzlabošanā.
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SABIEDRĪBAS DROŠĪBA

Iedzīvotāji vēlas šādus uzlabojumus drošības un sabiedriskās kārtības jomā:

• Autoceļu, ielu, velo un gājēju celiņu infrastruktūras uzlabošana.

• Pašvaldības policijas darba uzlabošana, tās uzdevumu pārskatīšana, lai tiktu veikts preventīvais

darbs.

• Pašvaldības policijas un Valsts ugunsdzēsēju ēkas rekonstrukcija.

• Atkritumu apsaimniekošanas publiskās teritorijās nodrošināšana, uzraudzīt suņu labturības

noteikumu ievērošanu un naktsmiera traucēšanu, pastiprināti veikt kāpu aizsardzību.
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PĀRVALDĪBA

Iedzīvotāji vēlas šādus uzlabojumus pašvaldības pakalpojumu pieejamībā:

• Jāuzlabo pašvaldības tēls un jāveido cieņpilna komunikācija gan lēmējvaras, gan iedzīvotāju

sadarbībā.

• Pašvaldības iestāžu darbinieku motivēšanu un saliedēšanu profesionālam darbam, mūsdienīgas

un modernas, profesionālas pārvaldības struktūras izveide.

• Nodrošināt tiešraides no domes sēdēm, priekšsēdētāja publiskas atbildes uz iedzīvotāju

jautājumiem.

• Stiprināt vietējās konsultatīvās padomes un ņemt vērā to ieteikumus, uzklausīt iedzīvotāju

vēlmes, iesaistīties diskusijās, veidot dažādas tikšanās ar nozaru pārstāvjiem.

• Veidot regulāru sadarbību ar pagastu aktīvajiem iedzīvotājiem, informēt par pašvaldības

veiktajiem darbiem un atbalstīt iedzīvotāju aktivitātes.

Iedzīvotāji ir uztraukti par līdzvērtīgu pieejamību pakalpojumiem visā jaunajā novada teritorijā,

attīstības iespējām ārpus centra. Izaicinājums jaunajai pašvaldībai ir birokrātijas mazināšana,

būvvaldes darba caurspīdīgums, domes lēmumu skaidrošana iedzīvotājiem. Vienota novada

veidošana un kopības sajūta iedzīvotājiem.
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NOVADA ATTĪSTĪBA

Iedzīvotāji vēlas šādus uzlabojumus novada attīstībā pašvaldības pārvaldes jomā:

• Atjaunot domes sēdes tiešraides un uzlabot saskarsmes kultūru.

• Uzlabot būvvaldes darbību, īpašu nelikumīgas būvniecības gadījumos.

• Uzlabot sadarbību ar visām iedzīvotāju grupām.

Kā labākie darbi pārvaldības jomā ir minēta NVO darbības un cilvēku apziņas veicināšana, ka paši

iedzīvotāji ir atbildīgi par vidi, kurā dzīvo - projekts " Darām paši", ikgadējs finansiāls atbalsts

iedzīvotāju /biedrību iniciatīvām šajā projektu konkursā, organizētie iedzīvotāju forumi. Tika

atzīmēts pārvaldības ieguldījums jauniešu politikas īstenošanā - uzlabots darbs ar jaunatni, jauniešu

aktivitāšu atbalstīšana, jauniešu projektu atbalstīšana un finanšu līdzekļu piešķiršana to realizēšanā,

reemigrantu atbalsts, sabiedrisko iniciatīvu atbalsts.
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